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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknads- och etableringsminister Ylva Johansson (S)

2017/18:188 Arbetsmarknaden för personer med funktionsnedsättning

Enligt Statistiska centralbyråns undersökning Situationen på arbetsmarknaden 
för personer med funktionsnedsättning 2016 uppger runt 15 procent av 
befolkningen i åldern 16–64 år att de har någon funktionsnedsättning, vilket 
motsvarar omkring 900 000 personer. Bland personer med funktionsnedsättning 
bedömer 68 procent att funktionsnedsättningen medför nedsatt arbetsförmåga. 
Det innebär att 10 procent i befolkningen 16–64 år har nedsatt arbetsförmåga, 
vilket motsvarar drygt 600 000 personer.

Bland personer med funktionsnedsättning med nedsatt arbetsförmåga som inte 
är sysselsatta uppger 66 procent att de skulle kunna utföra ett arbete om de fick 
en eller flera typer av stöd eller anpassning. En funktionsnedsättning ska inte 
begränsa möjligheterna för den som kan och vill jobba att bidra utifrån sin 
förmåga. I Sverige ska alla ha möjlighet att delta i samhället utifrån sina 
förutsättningar. Men många människor med funktionsnedsättning saknar arbete 
trots att de både vill och kan arbeta. Fler arbetsgivare behöver se den 
kompetens som finns hos en person med funktionsnedsättning och se till att 
arbetet anpassas; på så sätt blir det en gynnsam arbetsmarknad för alla parter. 
Det är viktigt att alla erbjuds möjlighet att ta till vara sin arbetsförmåga.

Arbetsförmedlingen har ett särskilt uppdrag att hjälpa fler arbetslösa med 
funktionsnedsättning till jobb eller studier. Samtidigt använder myndigheten 
inte alla pengar man har till sitt förfogande. I år räknar man med att ”spara” 1,2 
miljarder avsedda för bland annat lönebidrag för arbetslösa med 
funktionsnedsättning – pengar som alltså inte kommer att utnyttjas. Man bör 
titta på möjligheten till en ökad samordning mellan arbetsförmedling, 
socialtjänst och försäkringskassa för att alla ska arbeta mot samma mål för de 
enskilda. 

Med anledning av ovanstående vill jag fråga arbetsmarknads- och 
etableringsminister Ylva Johansson: 

 

Vad avser ministern att vidta för konkreta åtgärder för att alla människor med 
funktionsnedsättning som vill och kan arbeta ska komma ut på 
arbetsmarknaden och få möjlighet att ta del av de åtgärder som är riktade till 
arbetslösa med funktionsnedsättning?  

Från Riksdagsförvaltningen
2017-10-30
Besvaras senast
2017-11-08 kl. 12.00
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………………………………………

Ann-Britt Åsebol (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


